
 

 

 
 
 

  

  

 
 

   
    

    
   

  
   

   
    

   
   

    
   

 
 

    
  

  
    
   

    
    

  
 

    
   

   
   

     
  

   
    

    
    

 
 

  
 

       
     
     

     
       

       
       

      
    

    
        

      
      

     
    

     
      

     
 

  
 

 
      

     
     

      
      

     
      

  
      

         
    

      
     

     
   

 
  

 
   

     
      

      
     

        
        

АГРАРНИЙ СЕКТОР
 

СИТУАЦІЯ 

Існує кілька чинників, що 
обмежують здатність України до 
сталого зростання на широкій 
суспільній базі. До них належать: 
(1) непередбачуваність та 
неповнота державної аграрної 
політики; 
(2) обмежений обсяг фінансових 
послуг на адресу с/г виробників; 
(3) слабка інфраструктура с/г 
ринку, яка призводить до 
невисоких врожаїв та знижує 
конкурентоздатність малих та 
середніх виробників. 

За даними Продовольчої та 
сільськогосподарської організації 
ООН  (ФАО), аграрний сектор 
України нині використовує лише 
третину свого виробничого 
потенціалу та робить лише 
половину свого можливого внеску 
до ВВП країни. 

Україна потребує допомоги для 
того, щоб реалізувати свої 
велетенські потенційні можливості 
у сфері сільського господарства, 
що дасть їй змогу урізноманітнити 
джерела свого добробуту, 
забезпечити більш комплексне 
відновлення економіки та зробити 
свій внесок до підвищення 
продовольчої безпеки у світі 

ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД 

Сьогодні понад мільярд людей на нашій планеті 
страждають від хронічного голоду. Без значного 
збільшення обсягів продовольчого забезпечення у світі, 
можна очікувати, що кількість людей, невпевнених у тому, 
чи буде у них завтра їжа, лише зростатиме. Завдяки 
плодючим ґрунтам та значним земельним ресурсам Україна 
потенційно здатна зробити суттєвий внесок до виконання 
цього завдання та допомогти нагодувати світ, який, за 
прогнозом ООН, до 2050 року має виробляти на 70% 
більше харчової продукції. USAID допомагає Україні 
повернути собі роль житниці світу та активізувати ті 
рушійні сили, що мають стати запорукою економічного 
зростання на широкій суспільній базі. До основних 
напрямів цієї допомоги належать формування сталого, 
ринково орієнтованого стратегічного середовища, розвиток 
механізмів фінансового забезпечення аграрного сектору, а 
також розбудова більш ефективної інфраструктури ринку 
для потреб малих та середніх виробників. 

НАШІ ПРОГРАМИ 

Проект «АгроІнвест» 

Завдання цього проекту, який розрахований на п’ять 
років та має загальну вартість 20,6 млн. доларів США – 
сприяти швидшому та більш широкомасштабному 
відновленню економіки України, а також допомогти їй 
зробити свій внесок до забезпечення світової 
продовольчої безпеки за рахунок підвищення 
конкурентоздатності с/г виробництва та розширення кола 
с/г виробників. Зокрема, проект  «АгроІнвест» має 
сприяти кращій обізнаності господарів земельних ділянок 
та с/г виробників на селі з їхніми правами як 
землевласників, ухваленню законодавчої бази земельної 
реформи, зростанню обсягів с/г кредитування малих та 
середніх виробників, створенню оптових та регіональних 
ринків, а також зміцненню потенціалу галузевих 
об'єднань та асоціацій виробників. 

СВІДЧЕННЯ УСПІХУ 

Проект «Перехідна підтримка сільськогосподарської 
політики» 
	 Українська громадська організація  «Інститут розвитку 
аграрних ринків» (ІРАР), яка є одним з субреципієнтів 
проекту, уклала Меморандум про спільні дії з 
Мінагрополітики України та Європейським банком 
реконструкції і розвитку з метою надання допомоги у 
розробці та реалізації законодавства у сфері АПК та 



     
      

       
       

     
     

      
      

      
       

      
     

    
       

     
  

      
        

   
      

     
       

     
     

     
    

      
       

      
     

     
   

     
      

        
      

     
      

        
     

      

       
      

       
    

 
 

 
 

  

     
  

    
    
   

 
  

 
 

      

 
 

 

  
 

   
    
     

   
     

ЗАВДАННЯ ДОПОМОГИ 

Сприяти прискореному відновленню 
економіки України на широкій 
суспільній базі за рахунок підвищення 
конкурентоздатності с/г виробництва 
та розширення кола с/г виробників. 

Партнери-виконавці програм: 
Проект «АгроІнвест»: «Кемонікс 
Інтернешнл» 

Додаткові відомості про ці та 
інші програми USAID Ви 
можете отримати у Відділі 
інформації та зв’язків з 

громадськістю за телефоном 
(044) 537-46-00, або 
завітавши на Інтернет

сторінку 
http://ukraine.usaid.gov 
чи на сторінку у соціальній 

мережі Facebook 
http://www.facebook.com/ 

USAIDUkraine/ 

Травень 2011 р. 

здійснення моніторингу відповідних реформ в Україні. 
	 Проект працював над вдосконаленням системи 
складських свідоцтв на зерно, яка забезпечує доступ с/г 
виробників до кредитних ресурсів, але сьогодні ще не 
використовується у повному обсязі. ІРАР підготував 
стратегічний документ, у якому пояснюються причини 
неповного застосування цієї системи та пропонуються 
заходи для того, щоб забезпечити її повноцінне 
використання. 
 Проект сприяв формуванню оптимального середовища 
для діяльності с/г кооперативів, що б дозволило їм 
повноцінно працювати за того ж рівня оподаткування, 
який застосовується до індивідуальних фермерських 
господарств. Розроблено стратегічний документ, у якому 
окреслюються можливості для роботи с/г кооперативів в 
Україні, та підготовано відповідні зміни до нормативно
правової бази. 
 Проект підтримував діяльність робочої групи 
представників влади та приватного бізнесу на чолі з 
Віце-прем'єр-міністром України С. Тігіпком, завданням 
якої була розробка механізмів фінансування виробників 
під заставу майбутнього врожаю. Група підготувала 
відповідний законопроект та низку змін до законодавчої 
бази, аби врегулювати це питання. На спільних 
семінарах вироблені стратегічні кроки були 
презентовані представникам влади та приватного 
сектору. 
 ІРАР виступив координатором стажування фахівців 
аграрного сектору України у Бразилії, де вони мали 
змогу ознайомитися з кращою практикою використання 
механізмів кредитування під заставу майбутнього 
врожаю. До складу української делегації увійшли 
представники Мінагрополітики, Верховної Ради України, 
громадських організацій та приватних с/г підприємств. 
 Проект презентував розроблений стратегічний документ 
та законодавчі зміни з метою покращення клімату для 
роботи с/г кооперативів на загальноукраїнській нараді 
представників кооперативів, а також на своєму семінарі, 
проведеному на базі Національної академії аграрних 
наук. 
 Фахівці проекту брали участь у діяльності численних 
робочих груп представників влади та бізнесу, 
спрямованій на вдосконалення процесу реформ аграрної 
політики. 
 ІРАР регулярно видає бюлетені, що містять інформацію 
про діяльність проекту, події у аграрному секторі, зміни 
у законодавстві, а також думки експертів Інституту з 
різних питань аграрної політики. 


